

Dragi dijaki!

Odločiti se boste morali: "Kam po srednji šoli?".



Da bi vam pri tem pomagali, smo vam pripravili nekaj informacij in aktivnosti. V mesecu decembru so se že predstavile nekatere višje in visoke šole. Pričujoče gradivo pa vam ponuja še nekaj dodatnih informacij in vas seznanja z aktivnostmi za naprej.

Po končani srednji šoli imate več možnosti:

- lahko se zaposlite,
- nadaljujete izobraževanje – študirate,
- izberete druge možnosti izobraževanja.

KAM PO SREDNJI ŠOLI ?

ZAPOSILITEV

Dijaki zaključnih letnikov imate status dijaka do **30. 9. 2015**. Po tem datumu se morate, če ne nadaljujete izobraževanja, oglasiti na Zavodu za zaposlovanje, kjer boste dobili informacije o prijavi v evidenco zavoda, o predstavitvi na trgu dela ter možnostih iskanja zaposlitve doma in v tujini.

NADALJEVANJE IZOBRAŽEVANJA – ŠTUDIJ

Če se boste odločili za nadaljnje šolanje - **študij**, se boste morali do začetka marca 2015 prijaviti za vpis na višješolski oziroma visokošolski zavod. Da bo odločitev pravilna je dobro, da v tem času zberete čim več informacij.

Vpisni postopek na višje, visoke šole in fakultete

V mesecu januarju izideta dva razpisa: **Razpis za vpis v višješolske programe in Razpis za vpis v visokošolske in univerzitetne programe**. Vsak dijak zaključnega letnika bo dobil po en izvod v šoli. V razpisu bodo navedeni vsi študijski programi, število vpisnih mest, pogoji za vpis ter merila za izbiro kandidatov v primeru omejitve vpisa. Vse višješolske in visokošolske ustanove organizirajo **informativne dneve, v petek, 13. in v soboto, 14. 2. 2015**.

Višješolske ustanove razpisujejo višje strokovne programe, kamor se lahko vpišejo dijaki, ki so končali srednješolsko izobraževanje s poklicno ali splošno matura.

Visokošolske ustanove razpisujejo visokošolske strokovne programe in univerzitetne programe. Dijaki, ki boste srednješolsko izobraževanje končali s poklicno matura, se lahko praviloma vpišete v vse visokošolske strokovne programe in v nekatere univerzitetne programe, ki v pogojih za vpis to omogočajo, če boste opravili še dodatni maturitetni predmet (peti predmet), ki je določen v razpisu. Vsi tehniški univerzitetni študijski programi omogočajo vpis s poklicno matura in dodatnim maturitetnim predmetom. Za vpis v nekatere visokošolske programe pa je potrebno predhodno opraviti še preizkus nadarjenosti (športni, glasbeni, likovni program).

V prvi prijavi za vpis lahko dijaki navedete največ **tri smeri študija**, ki bi jih želeli študirati. Če boste na prvem mestu napisali program, za katerega pozneje ne bo omejen vpis, si boste s tem že zagotovili mesto, če boste le uspešno opravili poklicno matura. Če pa boste na prvo mesto napisali program, za katerega bo kasneje omejen vpis, boste podvrženi izbirnemu postopku, ki je za vsak program posebej podrobno opisan v razpisu. Če boste dosegli dovolj točk, boste sprejeti v program, ki ste ga navedli na prvem mestu, drugače pa se bodo upoštevale želje na drugem in tretjem mestu.

Zato je pomembno, da dobro premislite, katere programe boste napisali v prijavo, da ne boste kasneje neprijetno presenečeni.

Pogosto se zgodi, da visokošolske ustanove sprejmejo vse kandidate, ki so njihovo smer študija navedli na prvem mestu, nato pa vpis zaprejo, kar pomeni, da z drugo

ali tretjo željo na ta program ne morejo več kandidirati. Zato je **prva želja zelo pomembna**. Pomembno je tudi to, da se v program, kamor boste sprejeti, kasneje še vpišete.

Dijaki, ki **ne boste sprejeti** v nobenega od v prvi prijavi napisanih študijskih programov, oziroma ne boste opravili poklicne mature v spomladanskem roku, pa tudi tisti, ki boste že sprejeti na določen program in si boste morebiti premislili, imate **možnost druge prijave** (konec avgusta) in **tretje prijave** (začetek oktobra), vendar le na tiste študijske programe, ki bodo imeli prosta mesta. Če bo za posamezni program preveč prijavljenih kandidatov, bodo tudi tokrat upoštevali merila za izbiro (točke). Na večini študijskih programov se, če bo sprejet sklep o omejitvi vpisa, kandidati izbirajo glede na splošni uspeh pri poklicni oziroma splošni maturi (60 % točk) ter splošni uspeh v 3. in 4. letniku (40 % točk). Na še prosta mesta višjih strokovnih šol se dijaki vpisujejo neposredno na šolo.

Za vpis v višje in visokošolsko izobraževanje se lahko prijavite samo z elektronsko prijavo, preko centralnega spletnega portala eVŠ.

Prijavite se lahko na dva načina:

- z digitalnim potrdilom (na spletni strani najdete obrazec - Zahtevak za pridobitev spletnega digitalnega potrdila, ki ga izpolnite in oddate na Upravni enoti, s seboj morate imeti osebni dokument in če še niste polnoletni, morajo z vami starši),
- z uporabniškim imenom in geslom (obvezen je izpis prijave, ki jo pošljete priporočeno po pošti na naslov prijavne službe).

DRUGE MOŽNOSTI IZOBRAŽEVANJA

Maturitetni tečaj

Namenjen je dijakom, ki so opravili poklicno maturo in želijo nadaljevati univerzitetni študij, za katerega je pogoj za vpis uspešno opravljena splošna matura. Tečaj traja eno šolsko leto. Šolanje je redno. Razpis maturitetnih tečajev bo objavljen v Razpisu za vpis v srednješolsko izobraževanje. Prijave je potrebno oddati do začetka septembra 2015.

Opravljanje dodatnega maturitetnega predmeta (peti predmet)

Vpis na nekatere univerzitetne študijske programe je mogoč z opravljeno poklicno maturo in dodatnim maturitetnim predmetom (en izpit) v okviru splošne mature. Podatke o univerzitetnih programih, ki dopuščajo to možnost najdete v Razpisu za vpis v visokošolske zavode.

KAKO IN KJE DOBIM INFORMACIJE O ŠTUDIJU, POKLICU, ZAPOSLOVANJU?

Kaj moram vedeti?	Viri informacij
<p>Poznati študijske programe in visokošolske ustanove</p> <ul style="list-style-type: none"> • Univerza v Ljubljani • Univerza v Mariboru • Univerza na Primorskem • Univerza v Novi Gorici • Samostojni visokošolski zavodi • Višje strokovne šole 	<p>www.uni-lj.si www.uni-mb.si www.upr.si www.ung.si</p>
<p>Osnovne informacije o študiju in vpisni pogoji</p> <ul style="list-style-type: none"> • ime študijskega programa • strokovni naziv • način študija (redni, izredni) • kraj ustanove • vpisni pogoji: minimumi, predmeti • preizkusi nadarjenosti ali psihofizičnih sposobnosti • razpisano število mest • trajanje študija 	<p>Razpisi: www.vpis.uni-lj.si www.vpis.uni-mb.si www.vpis.upr.si www.ung.si Prijavno-informacijska služba-razpis www.vss-ce.com/vps Višješolska prijavna služba http://e-uprava.gov.si</p>
<p>Omejitve, točke</p> <ul style="list-style-type: none"> • število prijav, število vpisanih, omejitve vpisa 	<p>Analiza vpisa: www.vpis.uni-lj.si Prijavno-informacijska služba - analiza</p>
<p>Izračun "minimuma točk" za vpis</p>	<p>www.vpis.uni-lj.si Prijavno-informacijska služba-razpis www.dijaski.net (izračun točk)</p>
<p>Oddaja prijave za vpis</p>	<p>http://portal.evs.gov.si/prijava/ Portal bo aktiven z objavo razpisa za vpis</p>
<p>Opisi poklicev</p>	<p>Program KAM IN KAKO (svetovalna služba, CIPS Murska Sobota) www.ess.gov.si (NCIPS – opisi poklicev)</p>

Možnosti zaposlovanja	Doma: Zavod za zaposlovanje, www.ess.gov.si V tujini: www.ess.gov.si (spletni portal EURES)
Štipendije	Kadrovske: Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, www.mddsz.gov.si , www.rra-mura.si , www.pif.si Državne: Ministrstvo za delo družino in socialne zadeve, www.mddsz.gov.si Zoisove: Javno sklad RS za razvoj kadrov in štipendije, www.sklad-kadri.si
Študentski domovi	www.stud-dom-lj.si (Ljubljana) www.stud-dom-mb.si (Maribor) www.sd.upr.si (Primorska)
Zaposlitvene veščine <ul style="list-style-type: none">• življenjepis• zaposlitveni pogovor	www.mojedelo.com , karierni nasveti, življenjepis, Evropski življenjepis www.mojedelo.com , karierni nasveti, intervju
Zavod za zaposlovanje	Zavod za zaposlovanje, www.ess.gov.si , poklicni svetovalci Zavod RS za zaposlovanje, Območna služba Murska Sobota, Ulica arhitekta Novaka 3, 9000 Murska Sobota  www.ess.gov.si , zrsz.osmurskasobota@ess.gov.si

Še nekaj spletnih naslovov:

- Spletno mesto www.mojaizbira.si je posvečeno poklicni orientaciji v najširšem pomenu besede, namenjeno je učencem, dijakom, staršem, odraslim.
- <http://apl.ess.gov.si/eSvetovanje/default.aspx>
- Zaposlitveni portal MojaSlužba.si, kot pomoč pri iskanju ustrezne zaposlitve omogoča brezplačno registracijo, ima bazo zaposlitvenih oglasov, zagotavlja dnevno obveščanje, daje zaposlitvene nasvete, www.mojasluzba.si.
- Študentski servisi, www.studentski-servis.com, www.stud-serv-mb.si.
- Državne štipendije, [www.mddsz.gov.si/\(delovna področja/trg dela in zaposlovanje/štipendije\)](http://www.mddsz.gov.si/(delovna%20podrocja/trg%20dela%20in%20zaposlovanje/stipendije)).
- Študentska organizacija Univerze v Ljubljani, <http://www.sou-lj.si/>.
- Študentska organizacija Univerze v Mariboru, www.soum.si, www.prirocnikzabruce.si.

Rokovnik vpisa - visoke šole 2015 / 2016

30. 01. 2015	Objava Razpisa za vpis
13.02.2015 in 14.02.2015	Informativni dnevi na fakultetah
05.02.2015 - 05.03.2015	Prvi prijavni rok (elektronska prijava)
do 03.04.2015	Obdelava prijav (univerze)
do 03.04.2015	Objava podatkov prve prijave na fakultete
do 23.04.2015	Odločanje o omejitvah vpisa
26.06.2015 - 09.07.2015	Preizkusi posebnih nadarjenosti in psihofizičnih sposobnosti na visokošolskih zavodih za prvi prijavni rok
10.07.2015	Rezultati preizkusov posebnih nadarjenosti in psihofizičnih sposobnosti na visokošolskih zavodih za prvi prijavni rok
10.07.2015 - 23.07.2015	Izbirni postopek - prvi rok
do 24.07.2015	Rezultati prvega roka izbirnega postopka in pošiljanje pisnih sklepov kandidatom
10.08.2015	Pritožbeni rok - prvi vpis
27.07.2015 - 14.08.2015	Vpis v prvi letnik za sprejete v prvem roku
20.08.2015	Objava prostih mest za drugi prijavni rok
21.08.2015 - 28.08.2015	Drugi prijavni rok (elektronska prijava)
19.09.2015 - 11.09.2015	Preizkusi posebnih nadarjenosti in psihofizičnih sposobnosti na visokošolskih zavodih za drugi prijavni rok
do 24.09.2015	Rezultati drugega roka izbirnega postopka in pošiljanje pisnih sklepov kandidatom
25.09.2015 - 30.09.2015	Vpis v prvi letnik za sprejete v drugem roku
do 30.09.2015	Vpis v prvi letnik za naknadno sprejete v prvem roku
05.10.2015	Pritožbeni rok - drugi prijavni rok
do 30.10.2015	Vpis v prvi letnik za naknadno sprejete v drugem roku

(Vir:Visokošolska prijavno informacijska služba)

Rokovnik vpisa - višje šole 2015 / 2016

Najdete ga na spletni povezavi: <http://vps.vss-ce.com/VPS/>.

Pred vami so torej pomembne odločitve, pa tudi čas, ko lahko svoje ocene in uspeh še izboljšate in tako dosežete več točk (s tem bo manj strahu, da ne bi bili sprejeti na želeni program).

In še nekaj namigov:



O poklicni poti se pogovarjajte s prijatelji, starši, sošolci, študenti, ki jih poznate.



Premislite kaj želite, kaj vam je pomembno, kje in kako se vidite v prihodnosti (čez pet, deset let).



Med znanci, sorodniki, prijatelji poiščite nekoga s poklicem, ki vas zanima in se z njim pogovorite.

Želim vam čim uspešnejši zaključek srednje šole, da bo vaša izbira poklicne poti prava, študij zanimiv in da vas bo tisto kar boste delali osrečevalo.

Svetovalna delavka:
Miljana Krstič